

# 刺死情敌后潜逃十年,竟成了缅甸知名设计师

## 被抓时他没有抵抗,对警察说:我想回家了

本报记者 陈佳妮 通讯员 梁艳

2007年2月22日的深夜,在温岭体育馆“超越神话”KTV前的广场上,发生了一起命案。主犯杨某民一直在逃,10年销声匿迹,没想到竟在缅甸成为了知名的建筑设计师。

10年后,温岭警方找到他的时候,他没有抵抗,颤抖着说了一句:“想回家了。”

### 找来一帮人刺死情敌后出逃

十年前的那个冬夜,正好是大年初五,温岭的天气已经很冷。这种冷,杨某民十年来没再体会过。他没想到,那一晚会成为他人生的转折点。

当晚11点半,杨某民到市体育馆内的“超越神话”KTV见情敌郑勤(化名),他们共同熟识的那个女人叫佳佳(化名)。当晚,佳佳和郑勤在KTV里玩,为了避免双方见面,佳佳提出要早点回家,被郑勤拦住:“那个男人电话都打到我这里了,事情要讲清楚。”

情敌见面分外眼红,还没怎么说,杨某民就指挥随行的小年轻打了郑勤一耳光。郑勤返回包厢里找朋友,杨某民也打电话叫来了一帮人。当晚11点40分左右,在“超越神话”KTV前的广场上,杨某民叫来的一帮人对郑勤拳脚相加,其中,胡某和赵某对郑勤捅了几刀。来劝架的郑勤的朋友,也被刺中大腿。没几分钟,郑勤已躺在血泊中。胡某和赵某等人拦了辆出租车赶紧逃离了现场。郑勤被送进医院后,抢救无效死亡。

当晚,胡某和赵某等人在温岭中学北门外被警方抓获。通过落网的几名嫌疑人的交代,警方很快锁定杨某民为主要犯罪

嫌疑人,并于当年2月28日将他列为网上逃犯。

2007年11月,胡某因犯故意伤害罪,被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身;赵某因犯故意伤害罪,判处有期徒刑15年,剥夺政治权利5年;其他5名参与打人的小年轻,也均受到了相应的惩罚。唯有杨某民,仍销声匿迹,没有受到法律的制裁。

出逃时,杨某民30岁,有一个儿子。虽然温岭警方陆续投入了大量的人力,但限于当时侦破条件和科技手段,没有得到任何有效线索。

### “大数据”梳理出线索

今年,自“除毒瘤、净土壤”严打整治活动开展以来,温岭市公安局积极梳理往年命案,通过大量数据分析,终于找到了和杨某民有关的一丝线索。

“我们通过分析研判,发现一个河南户籍身份的人就是已经漂白身份的杨某民。”温岭市公安局刑侦大队大队长陈津健介绍,“通过进一步循线追踪,我们发现这个户籍使用人和一名重庆籍女子接触频繁,而这名女子长期住在云南西双版纳景洪市。”

8月4日,温岭警方赶到景洪一探究竟。“我们发现这名女子还有个孩子,但是户籍上没有孩子父亲的信息,而且她经常去缅甸,留下孩子由老人照顾。”陈津健介绍,“而这名女子去缅甸频繁接触的男子,一直都在中缅边境一带活动,无人入境记录。通过缅甸警方对其身份的进一步甄别,我们确认这名身份可疑的男子就是杨某民。”在景洪警方和缅甸警方的协助下,8月14日凌晨,杨某民在缅甸被抓,当天便押回了景洪。

十年的逃亡生涯,杨某民已经连温岭话都不会说了。他在被抓时显得异常平静,没有丝毫反抗,“十年了,我也想回家了。”



嫌疑人杨某民被抓时十分平静

### 他在缅甸的另一段人生

过去的十年,杨某民以全新的身份在缅甸开始了新生活。他“改头换面”,拿掉了眼镜,蓄起了胡子。他靠着天赋和努力,在缅甸做起了制作消防器材的生意,为了赚到更多的钱,他发挥专业技能,在当地一家有名的建筑公司上班,并成为小有名气的建筑设计师。

一年又一年,杨某民在缅甸的根越扎越稳,没几年,他重新娶了妻,很快便有了女儿。他看着女儿,时常想起在温岭老家的妻子和那时还年幼的儿子,他也时常后悔:明明有一个幸福的家庭,当年却因为贪玩,非要去招惹年轻漂亮又有男友的佳佳,还惹下了一桩命案。

杨某民很矛盾,他非常想回家看看。回温岭的路上,他向警方透露,想家时,会打开谷歌地图,通过地图看看家乡的变化。

目前,杨某民对当年犯案的事实供认不讳。



### 保安员学安防术

通讯员 何均芬

8月21日上午,台州市公安局椒江分局东派出所民警来到辖区一家企业,教保安员在遭到不法侵害时,如何正确使用钢叉、辣椒水喷雾器等防范装备,提高保安员应对突发事件能力和自我保护能力。

图为民警手把手教保安员怎样使用钢叉对付“歹徒”。

### 小区窗户频遭“枪击”? 竟是住户报复物业

通讯员 金炯明 本报记者 陈洋根

本报讯 家里的窗户玻璃碎裂并留有“弹孔”,杭州余杭闲林街道某小区的部分业主前几天人心惶惶。8月21日,杭州余杭警方对外通报,警方已成功抓获故意用弩射击玻璃的犯罪嫌疑人于某。

7月20日下午,闲林某小区某单元楼6楼的虞先生下班回家后,发现家里后阳台的玻璃碎了,仔细一看,还有一个“弹孔”,像是被钢珠击穿的。虞先生觉得,小孩玩的弹珠威力应该不至于大到可以射到6楼,他带着一丝担忧来到闲林派出所报案。

发现玻璃破碎的还不止虞先生一家,住在同一幢5楼的马先生也遇到同样问题,他是7月24日早上发现的。闲林派出所陆续接到报警后,通过现场走访调查,统计出有13户业主玻璃相继受损,且都位于同一幢楼的3楼至6楼。

一时间,小区里传得沸沸扬扬,业主们比较担心,万一伤到人怎么办?余杭警方迅速抽调刑侦大队、闲林派出所等精干警力成立专案组,对此案展开调查。同时,加强巡逻,部署便衣警力开展24小时值守;另一方面,在小区的监控盲区,加装视频监控设备。

8月15日,余杭警方经过数据整合和分析研判,锁定一名于姓男子有重大作案嫌疑。17日下午,民警将于某抓获。经审查,于某对自己用弩击发钢珠射击自家对面住户玻璃的犯罪事实供认不讳。

于某于2016年入住案发单元楼后面的一幢。他自己家的房子玻璃开裂,要求物业修复,未达到其要求,因此对物业怀恨在心。于是,于某就花了300多元,从网上买了弩和钢珠,多次射向对面单元楼住户的玻璃,以发泄心中不满。

目前,于某因涉嫌寻衅滋事被刑拘,案件正进一步调查之中。

# 消失13年后,“死”了的父亲又“活”回来了

## 法院启动亲子鉴定后,撤销原死亡宣告判决

通讯员 萧法

本报讯 前段时间,杭州萧山的陶某跑到萧山法院说,“5年前被宣告死亡的父亲回来了”,要求法院撤销宣告死亡判决。近日,杭州萧山法院适用特别程序审理了该案,查清事实后,判决恢复陶某父亲老陶的“活人”身份。

2004年盛夏的一天,22岁的陶某回到家中,发现了父亲老陶留下的一份遗书。老陶在遗书上说,自己不慎丢失了一笔钱,再也不要面对家人,故离家出走。

老陶的家人通过各种方式寻找他,但一直找不到,老陶就这样消失了。7年后,老陶的家人无奈地接受了这个事实。2011年,陶某的母亲向萧山法院申请宣告老陶死亡。经过走访调查,结合陶某家人提供的证据以及居委会的证明,法院于2012年11月作出民事判决,宣告老陶死亡。

今年6月12日,一个骨瘦如柴的老人突然出现在萧山某社区居民委员会的门口,自称就是13年前那个“消失”的老陶!居委会立即通知陶某前来确认老人的身份。

时隔13年,眼前的这个花甲老人与自己印象中的父亲形象相去甚远,陶某也无法肯定这个人就是父亲老陶。

老陶见儿子都认不出自己了,老泪纵横,急忙说起陶某儿时的故事,讲起了当年出走的情形,回忆曾经一家团聚的片段。陶

某听完已经可以肯定,眼前的这个老人就是自己的父亲老陶。

陶某问:“这么多年都去哪里了?怎么不回家啊?家里人都担心死你了。”

老陶解释,他这十多年都生活在云南,居无定所,以在医院做保安为生:“我也很想你们,也想联系你们的,可是我没有勇气给家里打电话。”他说,自己得了肺积水,没钱医治,几经辗转又回到了萧山。

第三天,6月14日,陶某便匆匆赶到法院申请撤销宣告老陶死亡的判决。这是萧山法院近三十年来受理的首例申请撤销宣告公民死亡的案件。

法院受理此案后,积极展开了调查。虽然陶某十分确定老人是其父亲,但老陶当年的照片、身份证、结婚证等关键证据都已遗失。陶某的母亲因怨恨老陶的不辞而别坚决不配合确认身份。加之老陶出走时间过长,与其相熟的老街坊老邻居都已搬走,现在的居委会工作人员均无法确认老人确系老陶本人。

眼见老陶病情日益加重,无法恢复身份就无法为其办理社保,耽误就医,陶某心急如焚。为慎重起见,法院经陶某同意,决定启动亲子鉴定程序以确认陶某与老陶之间的亲属关系。

8月2日,浙江大学司法鉴定中心出具司法鉴定意见书,支持陶某与老人存在亲生血缘关系。

8月14日,法院作出撤销宣告老陶死亡的判决。至此,老陶时隔13年终于又回到了家人的身边。

## 国家开发银行 浙江省浙商资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监会的有关规定,以及国家开发银行与浙江省浙商资产管理有限公司签署的《债权转让协议》,国家开发银行已将其对相关债务人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保权利、诉讼权利)依法转让给浙江省浙商资产管理有限公司。国家开发银行与浙江省浙商资产管理有限公司联合公告通知相关债务人及担保人以及其他相关各方。

浙江省浙商资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求相关债务人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告

国家开发银行联系电话:0571-81686619  
浙商资产联系电话:0579-85507882, 85507885

国家开发银行浙江省分行  
浙江省浙商资产管理有限公司  
2017年8月22日

交易基准日:2017年8月10日 单位:人民币元

序号	债权行	借款人名称	债务情况(截至2017年8月10日)				担保人
			借款合同编号	本金	欠息	代垫费用	
1	国家开发银行	杭州市下城区金昇小额贷款股份有限公司	3310201401200051363	2409006.62	0.00	0.00	浙江金大科技有限公司,浙江盈浩控股集团有限公司,浙江中企实业有限公司,杭州萧山宇鑫实业有限公司,自天控股有限公司,浙江荣升达控股有限公司,浙江祥峰集团有限公司,李创,季晓明,胡林浩

注:1、担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。 2、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。